
Στις 20/5/2012  συµµετέχουµε στη «Γιορτή αγάπης και ζωής» 
στο ∆ήµο Σαρωνικού 
 

Φίλες και φίλοι 

η εθελοντική αιµοδοσία αποτελεί µια ανιδιοτελή προσφορά 

ζωής προς το συνάνθρωπό µας. 

Γνωρίζουµε όλοι ότι το αίµα, αυτό το τόσο πολύτιµο αγαθό, δεν 

παράγεται παρά µόνο χαρίζεται από άνθρωπο σε άνθρωπο και  η 

προσφορά του δικαιώνει απόλυτα το ευαγγελικό ‘∆ωρεάν 

ελάβατε, δωρεάν δότε’ . 

Η αύξηση του πληθυσµού τόσο στα Καλύβια όσο και στον 

Κουβαρά αλλά πολύ περισσότερο στο Λαγονήσι, έχουν 

πολλαπλασιάσει τις καθηµερινές  ανάγκες  σε αίµα. 

Είναι όµως ιδιαίτερα αποκαρδιωτικό οι 15000 περίπου µόνιµοι 

κάτοικοι αυτών των περιοχών να συντηρούν µια τράπεζα 

αίµατος µε 25-30 µονάδες όταν η ζήτηση ξεπερνά τις 600 κάθε 

χρόνο! 

Πόσο µάλλον όταν ζούµε σε µια περιοχή που δυστυχώς τα 

τροχαία ατυχήµατα λόγω της παραλιακής αποτελούν  

καθηµερινό φαινόµενο. 

Είναι στο χέρι µας να καλύψουµε  πλήρως τις ανάγκες µας ώστε 

να µη χρειάζεται κάθε φορά που µας συµβαίνει το ‘απρόοπτο’ 

να αναζητούµε βοήθεια σε φίλους και συγγενείς. 

Αρκούν η καλή διάθεση και λίγος από το χρόνο µας. 

 
Χρήσιµες πληροφορίες για τη διαδικασία αιµοδοσίας 
Μετά από τη λήψη σύντοµου ιατρικού ιστορικού, τη µέτρηση 

της αρτηριακής πίεσης και του αιµατοκρίτη, ο γιατρός της 

αιµοδοσίας κρίνει αν  ο/η εθελοντής µπορεί να δώσει αίµα τη 

δεδοµένη στιγµή. 

Πρόκειται για µια ανώδυνη διαδικασία. Η µοναδική ενόχληση 

στον αιµοδότη είναι ένα µικρό τσίµπηµα από τη βελόνα και 

µετά απλά οφείλει να ανοιγοκλείνει τη γροθιά του για να 

διευκολύνει τη ροή του αίµατος. Οι περισσότεροι εθελοντές 

αιµοδότες περιγράφουν πόσο όµορφα νιώθουν από την 

προσφορά τους. Λαµβάνεται λιγότερο από το 1/10 του αίµατος 

περίπου, 450ml από τα 5 λίτρα που έχει ο άνθρωπος. Ο όγκος 



που χάνεται αναπληρώνεται σε 10 λεπτά µετά την αιµοδοσία. 

Θεωρείται ότι η κινητοποίηση του µυελού των οστών είναι και 

ευεργετική για τον οργανισµό. 

Η αιµοδοσία είναι ακίνδυνη για τον αιµοδότη. ∆εν υπάρχει 

περίπτωση να µολυνθεί ο αιµοδότης από AIDS ή άλλο 

µεταδιδόµενο νόσηµα αφού οι βελόνες που χρησιµοποιούνται 

είναι µιας χρήσεως και αποστειρωµένες. Ο όγκος αίµατος που 

δίνει ο αιµοδότης αντικαθίσταται αµέσως, το πλάσµα σε µια 

µέρα και τα ερυθρά αιµοσφαίρια σε ένα µήνα. 

Η αιµοδοσία διαρκεί περίπου δέκα λεπτά. Για την όλη 

διαδικασία από τη συµπλήρωση του ερωτηµατολογίου µέχρι να 

φύγει ο αιµοδότης υπολογίζετε  περίπου µισή ώρα. 

Αίµα µπορεί κανείς να δώσει κάθε 3-4 µήνες. 

 

Μια µονάδα αίµατος µπορεί να βοηθήσει στο να σώσει την ζωή 

περισσοτέρων του ενός ασθενών. Κι αυτό γιατί µια µονάδα 

αίµατος µπορεί να χωριστεί σε επιµέρους συστατικά, όπως είναι 

για παράδειγµα τα ερυθρά κύτταρα και το πλάσµα, τα οποία 

µπορούν να ικανοποιήσουν τις διαφορετικές ανάγκες πολλών 

ασθενών. 

∆εν υπάρχει διαθέσιµο υποκατάστατο του αίµατος. Το 

ανθρώπινο αίµα δεν µπορεί να παρασκευασθεί και µόνο ο 

άνθρωπος µπορεί να προσφέρει αίµα που µπορεί να 

χρησιµοποιηθεί για ανθρώπους. 

 
Την Κυριακή στις 20/5/2012 συµµετέχουµε όλοι σ αυτή τη 

«Γιορτή αγάπης και ζωής» 9:00 πµ-13:00 πµ στο ∆ηµαρχείο 
∆ήµου Σαρωνικού (Αθηνών κ Ρήγα Φεραίου)Καλύβια  
 
Γιατί η εθελοντική αιµοδοσία για τον άγνωστο συνάνθρωπο 

είναι πράξη αγάπης και απόδειξη κοινωνικής ευαισθησίας 

και αλληλεγγύης. 
 

Ο Συµπαραστάτης του ∆ηµότη και της Επιχείρησης 

στο δήµο Σαρωνικού 

 

Ευάγγελος Μιχάλης 

 


